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13 χρόνια από την εκλογή του Αρχιεπισκόπου 
Ιερωνύμου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Δεκατρία χρόνια συμπληρώνονται σήμερα, από την εκλογή του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης κ.κ. Ιερώνυμου στην θέση 
του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Επιμέλεια: Ναταλία Δανδόλου 

Ήταν 7 Φεβρουαρίου του 2008 όταν η Ιερά Σύνοδος τον εξέλεξε στον 
αρχιεπισκοπικό θρόνο. Εξελέγη στη δεύτερη ψηφοφορία με 45 ψήφους, έναντι 27 
του μητροπολίτη Σπάρτης κ. Ευσταθίου.

Όλα αυτά τα χρόνια ο Μακαριώτατος βρέθηκε αντιμέτωπος με κρίσιμες 
καταστάσεις όπως τα κοινωνικά ζητήματα που επέφερε η οικονομική κρίση. 
Επίσης, στην δύσκολη αυτή περίοδο την οποία διανύουμε, εξαιτίας της πανδημίας 
του κορωνοϊου, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος κλήθηκε να 
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διαχειριστεί πρωτοφανή γεγονότα για την Εκκλησίας όπως το κλείσιμο των ναών.
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Η Εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπου

Η εκλογή έγινε στη δεύτερη ψηφοφορία, ενώ στην πρώτη ο Ιερώνυμος είχε 
συγκεντρώσει 33 ψήφους έναντι 26 για τον μητροπολίτη Σπάρτης κ. Ευστάθιο. Ο 
μέχρι τότε Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας έλαβε στο β γύρο 45 ψήφους.  Ο 
μητροπολίτης Σπάρτης κ. Ευστάθιος έλαβε 27 ψήφους, ενώ στην κάλπη βρέθηκαν 
και δύο λευκά. Η απόλυτη πλειοψηφία που απαιτείται για να εκλεγεί Aρχιεπίσκοπος 
από τον πρώτο ή δεύτερο γύρο είχε επιτευχθεί, και έτσι δεν χρειάσθηκε τρίτος 
γύρος.

Τέσσερις μητροπολίτες διεκδίκησαν τον αρχιεπισκοπικό θρόνο. Πρόκειται για τους 
μητροπολίτες Θηβών κ. Ιερώνυμο, Σπάρτης κ. Ευστάθιο, Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο 
και Θεσσαλονίκης κ. Ανθιμο.

Λίγο μετά τις 11.30 το πρωί έγινε γνωστό ότι η πρώτη ψηφοφορία απέβη άκαρπη 
με τον μητροπολίτη Θηβών κ. Ιερώνυμο να προηγείται με 33 ψήφους έναντι 26 για 
τον μητροπολίτη Σπάρτης. Ο Θεσσαλονίκης Ανθιμος έλαβε επτά ψήφους, όπως 
επίσης και ο Δημητριάδος Ιγνάτιος, ενώ βρέθηκε μία λευκή ψήφος.

Από νωρίς το πρωί πλήθος πιστών είχε συγκεντρωθεί έξω από τη Μητρόπολη 
Αθηνών όπου διεξήχθη η ψηφοφορία. Λίγο μετά τη 1 το μεσημέρι οι καμπάνες 
ήχησαν χαρμόσυνα. Η κεντρική πόρτα άνοιξε και οι πρώτοι κληρικοί βγήκαν έξω, 
φωνάζοντας το όνομα του νέου Αρχιεπισκόπου.

«Η διαδικασία ήταν άψογη. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος σήμερα δίδαξε 
δημοκρατία. Εύχομαι κάθε επιτυχία στον άξιο νέο Προκαθήμενο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος» δήλωσε ο τότε υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Ευριπίδης 
Στυλιανίδης, που παρέστη στη διαδικασία εκλογής.



Αρχαιολόγος και Θεολόγος

Ο Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. Ιερώνυμος (κατά κόσμον Ιωάννης 
Λιάπης), γεννήθηκε το 1938 στα Οινόφυτα Βοιωτίας.

Eίναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής Σχολής (Τμήμα Αρχαιολογίας) και της 
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών . Μετέβη για μεταπτυχιακές 
σπουδές στο Γκρατζ Αυστρίας και στο Ρέγκενσμπουργκ και το Μόναχο της 
Γερμανίαςhspace=10.

Χειροτονήθηκε το 1967 διάκονος και πρεσβύτερος. Διετέλεσε Πρωτοσύγκελλος 
της Ι.Μ.Θηβών και Λεβαδείας (1967-1978) και Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου 
(1978-1981).

Εξελέγη και χειροτονήθηκε Μητροπολίτης το 1981. Διεκδίκησε το 1998 τον 
αρχιεπισκοπικό θρόνο, όταν εξελέγη ο μακαριστός Χριστόδουλος.

Τάχθηκε κατά των λαοσυνάξεων για το θέμα των ταυτοτήτων το 2001, ενώ 
διαφορετική στάση σε σύγκριση με την πλειονότητα των μητροπολιτών κράτησε 
στα τέλη του 2006 και στις αρχές του 2007 όταν παρ ολίγον να επαναληφθεί 
σύγκρουση Φαναρίου- Ελλαδικής Εκκλησίας για την Εκκλησιαστική Δικαιοσύνη.


